



Nr.15725 din 04.08.2016

CATRE,

S.C. AGROTOF SRL, ferma Brad, loc.Brad;
S.C. SUINPROD SIRET S.R.L., ferma Leontinesti, loc. Leontinesti;
S.C. SUINPROD SIRET S.R.L., ferma Cleja jud. Bacău, loc. Cleja;
S.C.SUINPROD SIRET S.R.L., ferma Gheorghe Doja, loc. Gheorghe Doja;
S.C. SUINPROD S.A. ROMAN , Loc. Magirești;
S.C.PROD SAG S.R.L. , Loc. Schineni;
S.C.PROD SAG S.R.L. , Loc. Izvoru Berheciului;
S.C. FERMA COROLA S.R.L. , Loc. Cârligi .

Prin prezenta va facem cunoscut faptul ca in ultima perioada a crescut numarul focarelor de pesta porcina africana (PPA) in zone care ridica gradul de alerta la nivel maxim, ultimele si cele mai ingrijoratoare cazuri fiind notificate catre OIE in iunie, in provincia Cernauti, districtul Novoselytskiy - Ucraina foarte aproape de granita de nord a Romaniei si a Republicii Moldova, la aproximativ 20 km de judetul Botosani.

De la inceputul anului 2016 au fost notificate de statele membre UE - **25 focare PPA la porci domestici** conform datelor prezentate mai jos :

Boala	Tara	Data ultimei izbucniri	Numar de focare
A.S.F. (Pesta porcina Africana la porci domestici)	ESTONIA	04.07.2016	3
	ITALIA	29.06.2016	17
	LITUANIA	09.07.2016	4
	POLONIA	23.06.2016	1
Total			25

si **1156 cazuri PPA la porcii mistreti**, dupa cum urmeaza:

Boala	Tara	Data ultimei izbucniri	Numar de focare
A.S.F.W.B. (Pesta porcina Africana la mistreti)	ESTONIA	07.07.2016	580
	ITALIA	09.03.2016	37
	LITUANIA	09.07.2016	108
	LETONIA	08.07.2016	410
	POLONIA	09.07.2016	21

În spațiul extracomunitar focarele notificate sunt numeroase în Rusia, iar numărul celor notificate de către Ucraina în zone din ce în ce mai extinse este îngrijorător.

Pesta porcină africană este una dintre cele mai grave boli majore la animale, prin rezistența extrem de crescută a virusului PPA în mediu, apropierea acestei boli de granițele naționale **impune măsuri deosebite prin sporirea măsurilor de profilaxie nespecifică.**

Având în vedere că profilaxia specifică nu este posibilă (inexistența unui vaccin, datorită particularității biologiei virale), măsurile aplicate în cazul acestei boli se orientează spre instruirea tuturor factorilor cheie implicați în industria suinelor, a crescătorilor de animale din sectorul comercial sau non-comercial, a medicilor veterinari de liberă practică concesionari, a administrației centrale și locale cu rol în controlul bolilor, a vânătorilor și pădurarilor și a publicului general, privind pericolul pe care îl reprezintă boala, în vederea **notificării cât mai timpurii a oricăror suspiciuni de boală care pot fi atribuite PPA și a aplicării măsurilor specifice de control.**

În momentul de față, riscurile concrete de introducere a pestei porcine africane în țara noastră sunt reprezentate de :

- Camioanele care se întorc din spațiul extracomunitar după ce au transportat animale și care au traversat zone infectate din Rusia și Ucraina (pericolul de intrare îl reprezintă toate PIF-urile și punctele de trecere cu Ucraina și Republica Moldova);
- Comerțul intracomunitar cu porcine (neglijențe în monitorizarea sistemului TRACES privind transporturile de porcine din zonele de restricție din Lituania, Letonia, Estonia și Polonia);
- Prin carne proaspătă și congelată și alte produse de la animale infectate (micul trafic de frontieră din Ucraina unde evoluează în prezent boala);
- Conjuncturi favorabile introducerii virusului în teritoriul național (slabă biosecuritate din exploatarea nonprofesională și în cele de tip A din România, Delta Dunării ca biotop propice în zona de Est a țării, absența de legislație restrictivă pentru mișcarea porcilor domestici crescuți în exploatarea nonprofesională și în exploatarea de tip A);
- Traficul ilicit peste graniță cu porci proveniți din statele terțe vecine din zona N-E a României ;
- Deșeurile alimentare provenite de la trenurile, avioanele, vasele și camioanele ce vin din Ucraina și Moldova și care nu sunt corect colectate, manipulate și distruse;
- Porcii mistreți din statele terțe vecine României în zonele de N-E și care pot trece granița în migrația lor de căutare a unor biotopuri favorabile;
- Produsele de origine animală introduse fraudulos de călătorii care sosesc cu autoturismele, trenurile, avioanele, vasele și camioanele ce vin

din Ucraina si Moldova, produse care nu sunt corect confiscate, colectate, manipulate si distruse.

Pierderile produse în urma introducerii într-un teritoriu a unui astfel de virus pot fi deosebit de importante, deoarece nu există nici vaccin, nici tratament eficient, singura metodă de eradicare fiind depopularea completă a exploatațiilor infectate și interzicerea mișcărilor de animale și a produselor și subproduselor provenite de la acestea.

Totodată, aplicarea unor măsuri de control eficiente este deosebit de costisitoare, necesitând resurse umane, materiale și financiare deosebite. Pe lângă costul ridicat, alte aspecte legate de pierderile economice prin stoparea comerțului cu animale vii din specii receptivă și produse provenite de la acestea, afectarea mediului, a turismului și de reacțiile sociale (ale fermierilor care suferă pierderi, dar și ale societății în general, la aplicarea măsurilor de control drastice) trebuie luate în calcul.

Programul de supraveghere și control pentru pesta porcina africană (PPA) pentru anul 2016, impune recoltarea de probe în cadrul supravegherii pasive de la toți porcii domestici bolnavi sau găsiți morți din exploatațiile nonprofesionale, respectiv toți porcii mistreți bolnavi sau găsiți morți (inclusiv cei morți în urma accidentelor rutiere) din toate cele 41 județe ale României.

În momentul de risc la care ne aflăm, singura relevantă pentru identificarea virusului pe teritoriul României este supravegherea pasivă PPA, prin diagnostic pe animale din speciile receptivă: porci domestici și mistreți.

Pentru a dovedi statusul epidemiologic privind pesta porcina clasică (PPC) în cadrul exploatațiilor comerciale se impune prelevarea (pentru anul în curs) din fiecare exploatație comercială autorizată sanitar veterinar a 12 (douasprezece) probe (supravegherea virusologică pasivă PPC):

-de sânge pe EDTA de la porcii bolnavi cu semne clinice ce pot fi atribuite și pestei porcine clasice și /sau de la scroafele ce au avortat atunci când numărul lor crește peste rata de îmbolnavire medie a fiecărei ferme;


sau probe de organe de la porcii morți care au prezentat semne clinice sau prezintă leziuni ce pot fi atribuite pestei porcine clasice indiferent de rata mortalității sau atunci când numărul de porci morți depășește rata mortalității zilnice și trimiterea acestora în condiții de refrigerare la LSVSA Bacău.

Urmare a celor prezentate, aveți obligația de a :

-notifica imediat DSVSA Bacău, despre evenimentele epidemiologice ce pot sugera suspiciunea de PPC, respectiv PPA (febra însoțită de sindrom hemoragic, morbiditate și mortalitate la porcii de toate vârstele);

- executa supravegherea clinica si supravegherea virusologica pasiva (PPC) pentru toate categoriile de porci domestici ;
- respecta procedura prealabila de notificare si populare a fermelor de suine si de a evita operatiunile de comert intracomunitar cu teritoriile apartinand Estoniei, Italiei, Lituaniei, Letoniei si Poloniei;
- intensifica masurile de biosecuritate in fermele de suine.

Cu deosebita consideratie.

**DIRECTOR EXECUTIV**

DIRECTOR EXECUTIV ADJUNCT
DR.V **TU**

SEF S.C.O.S.A.
DR.

Intocmit,
Dr.Co

număr:

loc:

persoane de contact:

Pastorari Sorin, Gheorghe Scheulbac, Saghin Silviu AGROTOF S. R. L.; S. C. SUNPROD S. A. Roman

Dr. Florin Claudiu Baltă

Partitor de cuvânt DSVSA BACĂU

Inspl. Focal Point County TRACES Compartiment Bacău

Tel. 0234586233

Fax. 0234586372

Alternative mobile email for emergencies : florinbalt@traces.com